



专访

为谱写建设壮美广西的桂林新篇章贡献部队力量

——访市人大代表、武警桂林支队吴俊



□本报记者张婷婷 文/摄

“这两天，我们迎来了桂林市六届人大五次会议的胜利召开，明显感到代表们都精神昂扬、干劲十足。”市人大代表、武警桂林支队吴俊表示，他认真聆听了市长所作

的政府工作报告后倍感振奋，报告系统地总结了2023年桂林经济社会发展取得的成绩，深深地感受到过去的一年极不容易、极其难忘，全市各族人民包括驻地官兵都能够众志成城、笃行不怠、踔厉奋发，实现了社会经济全面稳步创新发展，军政军民更加团结。

吴俊表示，今年政府工作报告的目标任务催人奋进，作为驻地部队肩负的使命光荣艰巨，他们将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，聚焦建军一百年奋斗目标，大抓练兵备战，进一步加强军队现代化建设，强力发挥武警部队“压舱石”和“稳定器”的作用，为谱写建设壮美广西的桂林新篇章贡献部队应有力量。

为打造桂林世界级旅游城市贡献永福力量

——访市人大代表、永福县委书记韦文周



□本报记者陈娟/文 李凯/摄

“政府工作报告对去年的总结全面客观，特别是‘五个新’成绩斐然，对今年的工作部署思路清晰，措施有力，催人奋进。”市人大代表、永福县委书记韦文周对完成今年的各项目标任务信心满满。他说，2023

年，永福县坚持“稳农业、强工业、兴文旅”发展思路，围绕争创“广西高质量发展进步县”和“广西全域旅游示范区”目标，经济社会发展迈上新台阶，全县地区生产总值达118.84亿元，同比增长7%，增速排名全市第一。28场自治区、市级现场会在永福县举办，全年在上级会议作经验交流发言59次。取得这一系列成绩，是市委、市政府正确领导的结果。

韦文周介绍，永福县将认真贯彻落实本次大会精神，一是推动特色产业提质增效，不断壮大罗汉果百亿元产业集群，推动罗汉果产业向千亿元产业集群目标迈进。二是持续为企业提供“亲企”服务。2024年永福县力争规模工业总产值突破百亿元。三是打造康养文旅新业态，不断深挖“福寿状元文化”，推动“月月有活动”向“周周有活动”迈进，力争2024年接待游客数突破300万人次，全力以赴加快建成“新型工业重镇、现代农业强县、福寿养生家园”，为打造桂林世界级旅游城市贡献永福力量。

要坚定不移地走生态立县、绿色发展之路

——访市人大代表、灌阳县委书记卢嵩



□本报记者文新军/文 何平江/摄

今年是全面实施《桂林世界级旅游城市建设发展规划》的开局之年，政府工作报告对2024年重点工作进行部署时，第一项要抓好的重点工作是：“担当‘两个保护’使命，在建设人与自然和谐共生的生态名城上奋

力突破。”

在聆听了市长李楚所作的政府工作报告后，卢嵩表示，政府工作报告催人奋进。报告强调，要始终牢记“国之大者”，坚持“明镜可拭不可琢”，化“人为”为“天造”，当好保护漓江、保护桂林山水的“二郎神”，不断增强桂林山水的吸引力和美誉度。灌阳是一个山区小县，但从生态资源禀赋来看，却也是国家级生态功能区，各项生态指标一直排名全区全市前列，算是个生态大县。因此，灌阳在贯彻桂林世界级旅游城市建设发展规划、在落实“两个保护”等方面重任在肩，大有可为。

卢嵩表示，新的一年，灌阳要坚定不移地走生态立县、绿色发展之路，特别是加快推进投资80亿元的灌阳抽水蓄能电站，在全市率先建成“风光储”一体化新能源产业基地。同时，借助灌阳宝盖山、北纬25度等“体育+”品牌，持续打造一年四季“春踏青、夏尝果、秋观赛、冬滑雪”的差异化旅游新产品，为打造桂林世界级旅游城市作出灌阳贡献。

全面推进临桂经济社会高质量发展

——访市人大代表、临桂区委书记石玉琳



□本报记者陈娟 文/摄

“政府工作报告总结成绩实事求是，确定目标科学清晰，工作措施务实有力，为我们做好今年各项工作增添了更多的信心和决心。”市人大代表、临桂区委书记石玉琳表示，临桂区将按照市委、市政府的决策部署，深入学

习贯彻好、落实好两会精神，全面推进临桂经济社会的高质量发展。

石玉琳介绍，今年临桂区将重点抓好五方面工作：一是加快以农业产业发展和提升农村人居环境为重点的乡村振兴，建设一批现代设施农业，推动形成“一乡一业、一村一品”特色产业发展格局和农村人居环境的根本改变。二是加快以经开区和临桂高新区为主战场的工业体系建设，深入实施新一轮工业振兴三年行动计划，助力龙头企业做大做强、中小微企业发展壮大，力争今年工业投入30亿元以上，规模以上增幅20%以上。三是加快以文旅融合和会展产业为主攻方向的第三产业发展，着力培育以年轻人为主的时尚消费等新业态。四是加快以高校、临桂高新区、职业教育产业园相融合的科教振兴，建立产学研战略联盟，启动职业教育产业园建设，努力打造科技创新强区。五是加快以新区建设和老城改造为重点的新型城镇化建设，不断提升新老城区建设品质，使临桂老城区与新区各具特色、相得益彰、交相辉映。

做好“三篇文章”促进转型升级

——访市人大代表、象山区委书记莫振华



□本报记者张婷婷 文/摄

“今年的政府工作报告亮点突出，思路清晰，是一个求真务实、催人奋进的报告。”市人大代表、象山区委书记莫振华在接受记者采访时说，过去一年，市委、市政府

胸怀“国之大者”，砥砺担当，奋发有为，在打造桂林世界级旅游城市建设征途上又迈出了坚实的一步，经济社会呈现良好发展态势。

莫振华说，政府工作报告还对今年的重点工作作出了全面部署，目标十分明确，措施非常有力，既符合中央、自治区精神，又切合了桂林的发展实际，还为象山区的未来发展提振了信心、指明了方向。

下一步，象山区将深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求，全面融入桂林世界级旅游城市建设，当好保护漓江、保护桂林山水的“二郎神”，用心呵护好漓江美丽山水，依托象山独特的自然景观、区位、人文优势，着力做好“产业发展、城乡建设、民生保障”三篇文章，全力打造高新技术产业集聚区和生产性服务集聚区，推动根雕、奇石、书画三大特色产业绿色转型发展，加大推动象山经济社会健康发展，奋力谱写中国式现代化象山篇章。

为打造桂林世界级旅游城市贡献秀峰力量

——访市人大代表、秀峰区委书记余捷



□本报记者张婷婷 文/摄

“聆听了政府工作报告，我感到很激动、很自豪。”市人大代表、秀峰区委书记余捷说，去年，通过全市上下的共同努力，自治区党委给予了桂林经济社会发展“五

个新”的充分肯定，其中也有秀峰区作出的努力和贡献。

余捷表示，去年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。政府工作报告从九个方面回顾了2023年取得的成绩，市委、市政府带领全市人民积极作为、担当实干，有力地促进了经济社会高质量发展。

“政府工作报告还部署了今年九个方面内容，指导性强，契合桂林发展实际，这对我们提出了更高要求。”余捷说，2024年是全面实施《桂林世界级旅游城市建设发展规划》的开局之年，秀峰区将认真贯彻落实此次两会精神，围绕秀峰“1113”重点工作思路和“3332”任务体系，积极作为、主动加压，力争取得新突破，为打造桂林世界级旅游城市作出秀峰贡献。

坚持生态优先绿色发展构建高质量发展新格局

——访市人大代表、叠彩区委书记杨玉霜



□本报记者张婷婷/文 李凯/摄

叠彩区将抢抓机遇、乘势而上，在打造桂林世界级旅游城市的历史使命中，在践行城区经济社会高质量发展的现代化进程中，争当排头兵，争做弄潮人。

对叠彩区而言，2023年是具有里程碑意义的一年。在市委、市政府的坚强领导下，叠彩区实现GDP过百亿元，同比增长4.2%，排五城区第一，固定资产投资实现2位数增长，排五城区第一。

今年，叠彩区将坚持以打造世界级旅游城市为统揽，按照叠彩“一江两区”的空间布局，保护好漓江，推动叠彩经济社会高质量协调发展。加大争取桂林发展高端医美产业的特殊政策和资金力度，跟进桂林市争取购物免税政策等，为江东片区发展争取更多要素支持。推动重大项目提速度、见实效，确保桂林古宋城文化休闲街区项目年内建成。加大招商引资力度，聚焦高端医美、旅游康养、花卉产业，进一步对接国际国内顶尖医疗医美大健康龙头企业，加快形成产业聚集，构建经济社会高质量发展新格局。

全力推动打造桂林世界级旅游城市

——访市人大代表、七星区委书记，桂林高新区党工委副书记、管委会主任裴军



□本报记者张婷婷 文/摄

市人大代表、七星区委书记，桂林高新区党工委副书记、管委会主任裴军认为，今年的政府工作报告从九个方面总结了过去一年所做的主要工作，亮点突出、振奋人

心；部署了九个方面重要工作，政治站位高、方向把握准、政策措施实，符合桂林实际，顺应群众期盼，指导性和实践性都非常强。

“报告有20多处提到七星区及辖区企业、项目，饱含着市委、市政府对七星区发展的支持、重视和期待。”裴军说，下一步，七星区将不断创新漓江保护智慧监督模式，加快大小洲岛居民生态搬迁，持续巩固漓江支流综合治理成效，凝聚全民保护合力。探索农文旅融合发展新模式，重点围绕华侨旅游经济区建设世界一流的文化旅游一体化项目，加快桂海晴岚国际旅游度假区等高品质旅游项目建设，打造桂林旅游“后花园”。围绕打造高新区千亿元园区，培育壮大电网输配电控制设备产业集群，加快推动大飞机航空轮胎、储能智能装备先进制造基地等38个市级层面重大项目，争创广西县域经济特色发展赛道试点县（区），为打造桂林世界级旅游城市贡献七星力量。

建设“产教城景”融合发展雁山新城

——访市人大代表、雁山区委书记李强



□本报记者张婷婷 文/摄

“政府工作报告总结了过去一年取得的成绩，擘画了新一年的发展蓝图，总结成绩实事求是，规划发展高屋建瓴。”市人大代表、雁山区委书记李强表示，奋进新征程，雁山区将

努力在服务和融入桂林打造世界级旅游城市中展现雁山魅力，加快建设宜业宜居乐宜游的“产教城景”融合发展雁山新城和全域全景旅游生态圈。

李强表示，下一步，雁山区将依托本地资源禀赋和特色优势，按照“漓西漓东各成景致”发展布局，精准包装一批重点文旅项目，聚力推出一批现象级旅游产品，充分发挥融创文化旅游城、愚自乐园·地中海文旅标杆作用，带动打响园博园、军博园、红顶花园等旅游品牌，深度挖掘桂林漆器、渔鼓等非物质文化遗产资源，全力争创桂林雁山国家级旅游度假区。以草坪“四十周年乡庆”为重要抓手，大力实施曾经民族特色村寨建设与乡村旅游融合发展试点项目，打造“乡愁+民族风情”示范样板，着力打造草坪康养休闲小镇。以融创后海商业小镇为核心，策划“乐享山水田园，潮玩活力雁山”等主题系列活动，培育“一核多点”的旅游消费中心。